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Opinions et comportements
des jeunes face au tabagisme

� Enquête TNS-ILRES commanditée 
par la Fondation Contre le Cancer 
(été 2010 )

� Echantillon représentatif des jeunes 
résidant au Luxembourg 

de 11-18 ans (807 jeunes)



BUTS 

� Changements de comportement 
chez les jeunes face au tabagisme ?

� Efficacité des campagnes de prévention
du tabagisme et de la nouvelle législation ?

� Nouvelles tendances ?
� Opinion des jeunes concernant l’interdiction 

de fumer dans les cafés et discothèques ?



1. PROFIL DES JEUNES 
FUMEURS



Fumeurs et Non-Fumeurs
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Evolution selon l’âge
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19%40%34%17-18 ans

10%26%18%15-16 ans

4%6%11%13-14 ans

0%3%1%11-12 ans

9%19%17%Tout âge
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Evolution selon le sexe

8%19%18%
Garçons

10%19%14%
Filles

9%19%17%Tout sexe

201019981990



Jeunes fumeurs: la tendance

De 1998 à 2010 :

� Diminution des fumeurs de 10 points  

� Diminution des fumeurs dans toutes les 
catégories d’âge !



2. LA 1ÈRE FOIS



Essayé une cigarette
au moins 1 fois

60%

5%

30%

57%

41%41%

0%

100%

11-12 ans 13-14 ans 15-16 ans 17-18 ans

Enquête 2010 TNS-ILRES/Fondation Luxembourgeoise Contre le Cancer



Âge de la 1ère cigarette
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La 1ÈRE fois ….

� L’âge moyen de la première cigarette est 
passé de 12,8 ans à 13,9 ans. 

� Sur les 41% qui ont essayé une fois,
¾ ne fument pas actuellement! 



3. JEUNES FUMEURS ET 
ARGENT



Dépenses

Le jeune fumeur 
dépense en moyenne 
42,4 €/mois pour 
ses cigarettes

Argent de poche (moyenne):

Non-fumeurs: 52,4 €/mois 
Fumeurs: 107,4 €/mois 



Seuil de prix pour 
arrêter de fumer

Enquête 2010 TNS-ILRES/Fondation Luxembourgeoise Contre le Cancer

7%Ne sait pas

2%n’arrêtera jamais

2%15 € / paquet
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15%10 € / paquet

1%9 € / paquet
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25%6 € / paquet

35%5 € / paquet
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Les fumeurs et l’argent

� Le paquet de cigarettes à 6 € motiverait 
60% des jeunes fumeurs à s’arrêter 

-> ceci rejoint les observations des experts qui 
exigent une hausse significative des prix du 
tabac comme moyen de prévention du 
tabagisme chez les jeunes.



4. NOUVEAU PHÉNOMÈNE:    
LA SHISHA



� Âge moyen du 1er essai : 

14,6 ans

� A 17-18 ans:
50% ont déjà essayé

Les faits



La shisha

� Un phénomène nouveau
et à la mode

� En 2010: shisha en 2ème

position comme moyen de 
consommer du tabac



5. LE TABAGISME 
PASSIF



La fumée gêne
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60%67%17-18 ans

49%67%15-16 ans

58%78%13-14 ans

79%92%11-12 ans

60%75%Tout âge

20101998
Fumée gêne



Fumer dans les écoles

10%pas du tout respectée

25%peu respectée

34%plutôt respectée

28%tout à fait respectée

Respect de la loi
dans les écoles



La fumée gêne ….

� 60% des jeunes gênés
par la fumée des 
autres

� Respect de la loi
dans les écoles:
pas terrible!



6. INTERDICTION DE 
FUMER DANS LES CAFÉS             

ET DISCOS



Pour l’interdiction de fumer
dans les cafés et discos
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Les jeunes: responsables

� 72% des jeunes sont 
pour une interdiction de 
fumer dans les cafés et 
les discothèques. 



BUTS 

� Changements de comportement 
chez les jeunes face au tabagisme ?

� Efficacité des campagnes de prévention
du tabagisme et de la nouvelle législation ?

� Nouvelles tendances ?
� Opinion des jeunes concernant l’interdiction 

de fumer dans les cafés et discothèques ?



Conclusions

1. Changements de comportement
chez les jeunes face au tabagisme ?

→ Oui: Diminution 
du nombre de fumeurs



Conclusions

2.Efficacité des campagnes de prévention
du tabagisme et de la nouvelle législation ?

→ Oui: diminution de jeunes fumeurs et 
augmentation de l’âge de la 1ère cigarette

→ Non: les jeunes continuent à fumer 
dans les écoles



Conclusions

3.Nouvelles tendances ?

→ Oui : fumer la shisha



Conclusions

4. Opinion des jeunes concernant l’interdiction 
de fumer dans les cafés et discothèques ?

→ 72% des jeunes sont pour une 
interdiction



Et maintenant ?

� Aux responsables politiques d’agir
� Aux acteurs de prévention de continuer
� Aux journalistes d’informer ….

MERCI A TOUS


